

每家医院配备俩民警俩协警

新城派出所落实“三区三圈”重点工作

自开展“三区三圈”治安秩序净化提升行动以来,长清区新城派出所按照上级部署,成立净化整治领导小组,创新工作思路,始终坚持问题导向、警情导向,依托警务室,强化纠纷排查、基础防范,立足巡控抓现行,倾力打造让市民就医安心的“平安医圈”。

本报通讯员 李嘉

▶民警对医院保安人员进行业务指导(资料片)。



依托警务室,职责前移保安全

今年初,新城派出所所长在长清区人民医院、长清区中医院分别设立了综合警务室,配备两名民警及两名协警,在其他警种的配合下,职责前移,确保“医圈”治安秩序稳定。

一是巡逻防控前移。新城所结合两家医院及周边地区人员复杂集中、侵财案件防范困难等实际,以医院警务室和移动警务车为基点,实施24小时全天候巡守制度,将无缝化巡守守候由医院周边辐射至整个清河街、龙泉街沿线,提

高路面见警率和案前干预率,有效提升片区打防犯罪工作效能。

二是纠纷化解前移。新城所破除思维定势,主动延伸职能,以驻院警务室为阵地,整合民警、医院、医调委、纠纷当事人,建立“1+3”维稳阵地直管模式,发生纠纷当场调解、新生矛盾当下化解,并及时疏导患者情绪,及时劝阻医患双方过激行为,防止事态扩大,给事前化解预留足够空间和时间。

三是业务指导前移。新城所联合分局治安大队多次到辖区各医院实地检查,指导院方加强安全防范,建立重点部位出入登记、守卫看护、巡逻检查等安全管理制度。同时,针对就诊人员车辆乱停乱放的情况,指导院方安装电子升降杆,规范电动车停放区,规划机动车停车位,在财务室、药房、病房区、停车区等重点区域安装摄像头,加固防盗窗、防盗门,有效降低重点区域的发案率。

壮大应急力量,源头化解保稳定

一是完善机制,增强处置水平。新城所与辖区各级医院建立了“医圈”矛盾纠纷快速排查化解机制,要求各医院一律建立突发事件应急处置机制,警医联合定期会商,对医院内部存在的矛盾纠纷认真梳理分析,能自行化解的及时协调化解,不能及时化解,可能导致医患矛盾激化,危及医疗机构、医务人员和患者安全的苗头和隐患,警医合力,果断处置。

二是定期梳理,强化纠纷排查。对接警过程中发现的医患纠纷,新城所驻院民警先期主动做工作,加强与医调委、院方的沟通,定期梳理医院发生的矛盾隐患等苗头问题,做到早沟通、巧解决。在群体性事件的处置过程中,注意搜集关键性的矛盾点,摸清当事人的家庭成员的基本情况,了解当事人的情绪态度的激烈程度及主要亲属的个人

情况,做到知己知彼,心中有数,为领导决策提供帮助。

三是整合社会资源,壮大应急力量。遵循就高不就低的原则,新城所指导医院按照标准新增聘用安保人员,并且依托医院既有保安力量,抽调周边单位、商铺的机动人员,建成一支由专管民警定期培训,装备齐全,标识统一的应急分队。

坚持问题导向,常态整治求实效

一是强化周边秩序整治水平,加大防控力度。新城所通过对医院内部及周边治安状况调查,开展“视频+便衣”、“巡防+布控”的立体化巡逻防控,挤压犯罪空间。同时,新城所联合治安大队加强对医院周边流动人口的管理,定期清查与突击检查相结合,使犯罪分子无落脚之地;联合交警大队、区城管局加大对医院周边流动商贩、车辆乱停乱放的整治力度;定期开展社会治安集中整治专项行动,依法打击“医托”,虚假广

告、“丢钱捡钱”诈骗等违法犯罪行为。

二是强化火灾隐患排查,加大防范力度。按照先易后难、先急后缓原则,新城所全面排查医院所有消防通道、消防设施、安全出口,指导协助院方腾空大楼门前停车场,全面清理占道病床,确保所有消防通道和安全疏散出口绝对畅通。为切实提升应急处突能力,确保发生突发事件时能迅速撤离、妥善处置,新城所民警指导医院制订了应急突发事件处置预案,开展相关培训及应急

演练。

三是强化涉医案件查处,加大打击力度。针对医院内部及周边侵权类案件的梳理,新城所将涉医扒窃案件、盗窃电瓶车案件作为打击的重点,充分运用传统侦查手段与视频监控相结合的手段,提高对现行犯罪的打击水平。同时新城所积极同各职能部门建立联席工作机制,密切合作,对药品生产、销售、储存等各个环节的犯罪活动发起全面攻势。

万德的柿子红了 金秋柿子节开幕

本报10月22日讯(通讯员 刘学谦 崔燕 隋继泉) 正是柿子成熟的季节。17日上午,金秋柿子文化旅游节在万德镇拔山村凤凰岭景区拉开了序幕。本届柿子节以“赏柿乡秋韵,绘民生之美,促祥和之乐”为主题,与齐鲁8号风情路旅游相结合,将乡村旅游展现在游客面前,让游客有景可看、有果可摘、有地可玩。

走进本届柿子节的举办地拔山村凤凰岭景区,一个个俏皮的柿子恰似挂在门口的大红灯笼,喜迎八方游客前来观赏。280余万株柿树红遍漫山遍野,田间地头、山河沟壑、村庄农舍,一片红色的海洋。游客在此或观山戏水,亲近自然;或感受民俗,陶冶情操;或拍照采风,合影留念;或采摘品尝,观看碾柿子、挂柿子表演,总能让人悠然自得,陶醉于其间。

据介绍,与齐鲁8号风情旅游路相融合,是今年金秋柿子节的一大亮点。游客来到这里不仅可以观红柿如海,闻百果飘香,还能穿过茶马风情区(马套)、园艺风情区(张庄)、山居风情区(房庄)、集贸市场(马场)、八仙风情区(拔山)、灵秀风情区(玉皇庙),沿着齐鲁8号风情旅游路一路观光巡游,体验一把原汁原味的农家生活。

小贴士

想去摘果赏景 您可以这样走

- 1.游客可从济南乘坐公交车到万德镇汽车站下车,后转乘出租车25分钟即到。
- 2.自驾游的游客可从济南上京福高速到万德出口下车或从济南沿104国道到万德镇驻地经老灵岩路、武庄水库到凤凰岭景区。
- 3.游客亦可自驾车沿103省道经高而乡到武家庄水库至凤凰岭景区,或沿103省道经药乡至凤凰岭景区。

长清档案局 收藏《万庄村志》

本报10月22日讯(通讯员 马光仁) 21日,归德镇万庄村村委将《万庄村志》、《王氏世系谱》捐赠给长清区档案局进行收藏。据介绍,《万庄村志》共计56章,14万余字,内附80余幅图片,8名编纂人员六易其稿,历时1年编纂完成。《万庄村志》客观记述了该村70年来的变迁发展,详细介绍了该村的人文历史、名流商贾与风土人情。

据悉,《万庄村志》是长清区第一本村级志书。“我们编撰村志,就是想让年轻一代了解万庄村的由来、发展和变迁,作为村里的中坚力量,我们有责任也有义务记录真实的历史,留给子孙后代。”村志的发起人、策划人万克敏说。



支持舆论监督

我们与您同行

百姓生活维权投诉

政府机关行政效能投诉

投诉电话: 157 0641 1177 0531-66583878

